
 
HSS i HSLS  ZA DECENTRALIZACIJU 

veća novčana potpora gradovima i općinama  iz državnog proračuna  
 
Na konferenciji za novinare održanoj u restoranu Millenium u Slavonskom Brodu,  u subotu 
2. lipnja  dužnosnici HSS-a i HSLS-a V izborne jedinice, dali su naglasak na decentralizaciju 
sredstava i institucija.  
Prije svega HSS i HSLS se zalažu za  spuštanje ovlasti na niže razine, a u cilju kvalitetnijeg i 
efikasnijeg napretka sredine u kojoj živimo. 
 

- Gledajući pokazatelje, Slavonija je  najsiromašnija regija u RH, ako se nastavi 
ovakvim načinom dalje funkcionirati, ako se budu sredstva i dalje spuštala na ovakav 
način kao do sada, trebati će gotovo 70 godina da bi dostigli razinu onoga što EU traži 
od nas, između ostalog  rekao je Zdravko Kelić, predsjednik RO HSS-a Slavonije.  

- Predsjednik RO HSLS-a Slavonije Mato Stojanović, naglašava da se decentralizacija 
odnosi na sve segment pa tako u zdravstvu, školstvu socijali, a prije svega fiskalnu 
decentralizaciju.  

- Saborska zastupnica HSS-a Ljubica Lalić kaže da je  HSS u Saboru predlagao da se 
decentralizacija financijskih sredstava  vrši iz onog dijela koji se ubire iz poreza na 
dodanu vrijednost, naglašava da i Slavonija troši i plaća porez na dodanu vrijednost, 
međutim postojeća vlast to ne dopusti  jer su to sredstva koja se slijevaju u državni 
proračun i tada se iz državnog proračuna raspoređuju u određene dijelove RH, prema 
političkoj volji ili  prema političkoj moći pojedinog ministra. Ono što je 
zaprepašćujuće nije kriterij potrebe i politike ujednačenog regionalnog razvoja nego je 
kriterij za raspodjelu tih sredstava politička moć. Ako se uzme struktura dodjeljivanja 
sredstava tada se vidi koliko je to nakaradno. Primjerice općina Dragalić gdje je 
načelnik iz HSS-a iz državnog proračuna dobije 42 tisuće kuna, susjedne općine 
Gornji Bogićevci, Okučani koje nisu ni po strukturi ni po zaposlenosti ni po 
gospodarstvu u gorem položaju, te općine dobiju oko milijun kuna jer je načelnik iz 
HDZ-a. Općina Stara Gradiška dok je bio načelnik iz HSS-a dobivali su simbolične 
iznose, a danas su ti iznosi oko milijun kuna jer je načelnik iz HDZ-a. Dali je to 
pravedna raspodjela pita Lalić, to dokazuje da putem financijskog mešetarenja 
postojeća vlas načelnike općina koji nastupaju u ime građana, građane kažnjava ako su 
glasovali za neku drugu političku opciju a s druge strane nagrađuje općine gdje su 
načelnici političke opcije kao i postojeća vlast. Zbog čega su građani koji drugačije 
politički misle kažnjeni, zbog čega su oni za ovu vladu građani drugoga reda. Zbog 
toga inzistiramo na fiskalnoj ili financijskoj decentralizaciji, ali ta financijska 
decentralizacija ne isključuje potrebu Države da intervenira i pomaže regiji koja je u 
zaostatku u odnosu na druge dijelove RH.  



- Ružica Vidaković, predsjednica GO HSLS-a Slavonski Brod navodi da HSLS i HSS 
inzistiraju i na fiskalnoj, upravnoj i političkoj decentralizaciji iz razloga što je 
Hrvatska jedna jako centralizirana i centralistička država, jer se o svemu odlučuje u 
Zagrebu, pa tako i o modelu financiranja županija i gradova. O modelu kroz postojeće 
zakone koji nisu dovoljno tolerantni prema ostalim županijama i gradovima ne 
možemo biti zadovoljni sa modelom financiranja da po novom Zakonu od poreza na 
dobiti ne dobivamo ništa.  

- Davor Vlaović, predsjednik ŽO HSS-a BPŽ  kaže da je dosadašnja izmjena Zakona o 
financiranju lokalne i područne samouprave  koja je stupila na snagu  1. siječnja ove 
godine samo kozmetička mjera. Do sada je u proračun Brodsko-posavske županije s 
naslova povećanja udjela županije u realizaciji poreza na dohodak ušlo oko 9 milijuna 
kuna što je 20 % više nego u prošloj godini, a  ako se uzme u obzir da nema poreza na 
dobit s naslova  koji se u županijski proračun slijevao do sada oko 5 milijuna kuna  i 
da će taj prihod izostati, to znači  da će županijski proračun imati povećani priliv oko  
2 – 3 milijuna kuna. Ukupno za sve jedinice lokalne samouprave to povećanje prihoda 
će biti između 15 i 20 milijuna kuna a to je jako malo. Iz državnog proračuna, fonda za 
regionalni razvoj premalo sredstava dolazi u Slavoniju kao i u našu županiju, a kad se 
uzme k tome da se iz državnog proračuna saniraju određene tvrtke kako bi se sačuvala 
radna mjesta,  napominje  da je stanje u BPŽ poražavajuće te da još uvijek nisu 
sačuvana radna mjesta u Sušionici Vrpolje, Klas Nova Gradiška ide u stečaj, itd. 
Ministar i ova Vlada nisu  učinili ništa da se sačuvaju  prerađivački kapaciteti u 
Slavoniji da Slavonija  ne budemo samo sirovinska baza. 

 
Nakon tiskovne konferencije održana je koordinacija HSS-ovih i HSLS-ovih dužnosnika V 
izborne jedinice na kojoj se razgovaralo o problematici i  funkcioniranju u gradovima 
općinama i županijama. 
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